



夫妻制售毒豆芽近4万斤获刑 不仅流向市场还销往学校食堂

本报记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 王相敬 潘辉 李泽辉

为缩短豆芽生长周期,使其卖相好容易出售,刘氏夫妇在豆芽生产过程中使用多种国家明令禁止的食品添加剂,并将毒豆芽卖给学校。近日,东昌府区人民法院公开审理此案,两人都触犯生产、销售有毒、有害食品罪,一审分别被判处有期徒刑二年,各处罚金人民币70000元。

一年零四个月制售毒豆芽近4万斤

刘刚、黄雪夫妻二人常年做豆芽生意,以卖绿豆芽和黄豆芽为主。刚开始,两人还能规规矩矩地做生意,后来听说有添加剂可以促使豆芽快速生长,使豆芽整体变粗,长相好易出售,两人便买来名为豆芽素、护芽使者、1+1特效豆芽生产素等添加剂。

在2012年3月至2013年7月期间,夫妻二人违反国家食品安全管理规定,为谋取非法利益,在生产、销售绿豆芽过程中使用多种国家明令禁止的食品添加

剂。其在生产绿豆芽过程中添加的豆芽素、护芽使者、1+1特效豆芽生产素三种添加剂中,均含有6-苄基腺嘌呤成分;添加的杀菌灵中含有二氯异氰尿酸钠成分。而6-苄基腺嘌呤俗称无根素,是一种能使豆芽细胞快速分裂的激素类农药,长期食用会对人体有致癌、致畸作用。两人将部分绿豆芽以每斤0.9元的价格销往聊城某学校食堂等地,共计37003斤,销售金额33302.7元。

黑心夫妻一审各获刑两年罚金七万

面对公诉机关指控,刘氏夫妇辩解,他们向某校食堂销售的绿豆芽未添加有毒、有害非食品原料,是纯天然绿豆芽,2013年8月,因该校食堂放假,受他人介绍,才生产几天添加国家明令禁止使用食品添加剂的绿豆芽。

而在案件侦破阶段,两人却供述,他们在2007年2月开始在生产的绿豆芽中添加豆芽素等国家禁止的添加剂,其生产的绿豆芽销往某学校和市场商贩。

区法院审理认为,被告刘氏夫妇违反国家食品安全管理制度,在生产、销售的绿豆芽中掺入“六六六”、6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸等有毒、有害非食品原料,均构成生产、销售有毒、有害食

品罪。公诉机关指控二人的犯罪事实和罪名均成立。

关于刘氏夫妇及其辩护人的辩解,经查,有证人证言,某校食堂供货协议、收款收据,检验部门鉴定意见,及二人在公安机关供述能相互印证,足以认定两被告违反国家食品安全管理规定,为谋取非法利益,在制售绿豆芽过程中使用多种国家禁止食品添加剂,并销往某校食堂事实,二人及其辩护人辩解不成立,区法院不予采纳。

综上,区法院一审以犯生产、销售有毒、有害食品罪,分别判处刘刚和黄雪有期徒刑二年,各处罚金人民币70000元。

(文中人物均为化名)

长期向学校供货,群众举报被查处

刘氏夫妇生产的毒豆芽不仅流向市场,他们还长期向聊城市某学校供货。据了解,黄雪与该学校签订长期供货协议,该校在2005年建校起,就由其送绿豆芽,中间除了半年没送外,案发前四五年一直由黄雪向该校销售绿豆芽。

2013年8月,有群众向公安机关举报,公安部门迅即行动,将刘刚和黄雪抓获,并在其家中扣押未销售的绿豆芽和含有有毒、有害非食品原料的添加剂等,刘氏夫妇在2013年8月15日被聊城市公安局东昌府分局刑事拘留,2014年9月10日被执行逮捕。

青岛科标化工分析检测有限公司出具的检验报告证实,在送检的豆芽素(3)、护芽使者(2)、1+1特效豆芽生产素中,都检出6-苄基腺嘌呤,含量分别为5988.45mg/kg、112

766.14mg/kg、11882.88mg/kg;在杀菌灵中检出二氯异氰尿酸钠成分;在快速王中检出D-葡萄糖成分;特效防腐杀菌剂主要成分为苯甲酸钠的事实。

山东省出入境检验检疫局检验检疫技术中心出具的检测报告证实,在送检的绿豆芽中均检出6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸成分;在泡制绿豆芽的水中检出农药“六六六”成分,检测结果<0.1的事实。

证据掌握确凿后,2014年1月6日东昌府区人民法院向区法院提起公诉。区法院依法组成合议庭,公开审理本案。审理过程中,公诉机关因补查证据于2014年4月4日建议该案延期审理,同年8月4日经聊城市中级人民法院批准延长审限三个月,证据补查完毕后,区法院继续审理了此案。

相关延伸

豆芽太漂亮 很可能有毒

白嫩、粗大、无根,在菜摊上看到这样外观漂亮的豆芽,千万别急着掏钱,因为这很有可能是添加了有毒、有害物质的“毒豆芽”。

使用了添加剂的豆芽不仅不长须根,卖相好,且产量也多出近30%。但若长期食用此类豆芽,会对人体产生致癌、致畸副作用,超量摄入会使儿童发育早熟、女性生理改变、老年人骨质疏松。

日常生活中,如何才能正确识别“毒豆芽”呢?“毒豆芽”表面看起来都有10多厘米长,个别近20厘米。而正常情况下生产的豆芽不应该有这么长的,除非是畸形豆芽。此外,健康的豆芽还应该长有根须,根顶处尖细,外观颜色略微泛黄。

一看豆芽身:自然培育的豆芽菜芽身挺直稍细,不易折断,有韧性。而使用非法添加物的豆芽,芽秆粗壮,色泽亮白,视觉上比较漂亮。

二看豆芽根:自然培育的豆芽,根须发育良好,根系细长,颜色稍暗。而用化肥浸泡的豆芽菜,根短、少根或无根。

三是折断:断面无水冒气是自然培育的豆芽,有水分冒出的是用非法添加剂浸泡出的豆芽。

法律链接

生产有毒食品罪,最高可判死刑

生产有毒食品罪,指生产者、销售者违反国家食品卫生管理法规,故意在生产、销售的食物中掺入有毒、有害的非食品原料的或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的行为。

犯本罪的,处5年以下有期徒刑或拘役,并处或单处罚金;造成严重食物中毒事故,或其他严重食源性疾患,对人体健康造成严重危害的,处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,并处销售金额50%以上2倍以下罚金或者没收财产;单位犯罪的,单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他责任人员依上述规定处罚。

生产有毒食品罪,指生产者、销售者违反国家食品卫生管理法规,故意在生产、销售的食物中掺入有毒、有害的非食品原料的或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的行为。犯本罪的,处5年以下有期徒刑或拘役,并处或单处罚金;造成严重食物中毒事故,或其他严重食源性疾患,对人体健康造成严重危害的,处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,并处销售金额50%以上2倍以下罚金或者没收财产;单位犯罪的,单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他责任人员依上述规定处罚。

国家AAAA级旅游景区 国家非物质文化遗产

问我祖先在何处 山西洪洞大槐树

自驾游线路: 聊城—(济聊高速—青兰高速) 邯郸—(长邯高速) 长治—(309国道) 洪洞

咨询热线: 18634738020 景区新浪微博: 大槐树寻根祭祖园